



如沐春風

## 最後一次班會

● 黃源典\*

「沒有當導師，就好像結了婚卻沒有子女一樣」，這種念頭一直深植我心。所以，從事教職 40 年，除了在職進修外，幾乎年年都擔任導師。

2014 年 5 月 20 日第 2 節，是休閒四乙四年來最後一次的班會，也是本人任教 40 年最後一次主持班會。5 月 19 日我在臉書呼籲本班的小天使務必捧場，雅莉在韓國迅速向我請假，存安在日本也在今早以簡訊為今天的缺席而道歉。其餘 52 位全部到齊，連整學期只露臉二三次的也都出席了，可見大家非常珍惜這「最後一次」的班會。

首先，我以「兩憶三千萬」送給她/他們作為「臨別贈言」。「兩憶」是在南臺得意的事要懂得「回憶」，失意的事要主動放棄「記憶」。「三千萬」的第一個千萬是：「千萬保重身體」，要有充分的睡眠、早睡早起、每天騰出一小時運動、均衡的飲食、樂觀的態度。第二個千萬是：「千萬要終身學習」，天天充實自己，人沒有停止學習的權利，才不至於被社會淘汰。第三個千萬是「千萬要常懷感恩心」，懂得感恩才能得到同儕、長輩與上司的疼惜，才有幸福的未來。

我很感恩這一群小天使，讓我完成每學期都有舉辦「班遊」的心願。經驗告訴我「班遊」是凝聚同學向心力的絕佳契機。這一班歷經 7 次的班遊（大三下校外實習無法舉辦），團結氣氛勝於其他，就是最好的明證。我也要感激她/他在教學評鑑給我很高的評價，再度肯定南臺第一位接受教育部頒發「教學績優教師獎」（1990 年）的我是有這麼一回事的。最後，我還感謝她/他們的優秀表現，讓我常常在導師會議的場合，上

\* 黃源典，通識教育中心人文藝術組副教授。

台領取「績優導師」的獎狀。

再見囉！諸位小天使，請以您的愛心為圓心，以您廣博的學識為半徑，畫出您美滿的人生。導師永遠祝福您！

2014.05.20 寫於南臺科技大學

